

в 1846 г. назначен был помощником попечителя Казанского учебного округа с производством по 800 руб. столовых денег, сверх заслуженной им пенсии 1829 руб. 87 коп.

Ныне Лобачевский дожел до такой степени расстройства здоровья и расслабления, что не в состоянии продолжать действительной службы; посему, находя необходимым увольнение его от должности помощника попечителя, приемлю смелость испрашивать на сие высочайшее Вашего императорского величества соизволение, с причислением его к Министерству на один год с сохранением получаемых им столовых денег 800 руб. сер. по уважению к сорока четырехлетней, всегда отличной, усердной и полезной его службе по Университету и Округу.

Вместе с тем, озабочиваясь замещением должности помощника попечителя лицом совершенно достойным и способным, в бытность мою в Казани обратил я внимание на инспектора казенных училищ, действительного статского советника Антропова, который продолжительную службою и постоянною деятельностью всегда заслуживал полное одобрение попечителей и министерства и, состоя в настоящей должности с 1837 г., приобрел надлежащую опытность в административном отношении и ознакомился как с делами Округа, так и с видами Правительства.

Всеподданнейше испрашивая соизволение Вашего императорского величества на определение Антропова помощником попечителя Казанского учебного округа, вместе с тем осмеливаюсь ходатайствовать и о назначении ему по сему званию, сообразно с окладами других помощников попечителей, жалования 1400 руб. и столовых 600 руб. в год из Государственного казначейства.

Абраам Норов.

Революция имп. Александра II: «Согласен».

Заверительная надпись министра народного просвещения А. С. Норова: «Собственному его императорского величества рукою, карандашом написано: „Согласен”. 12 ноября 1855 г., в Царском Селе».

ЦГИАЛ, Фонд Департамента народного просвещения, картон № 399, д. № 15774, 1827 г., лл. 11—12.

Официальное письмо министра народного просвещения А. С. Норова попечителю Казанского учебного округа В. П. Молостову с вложением письма к Н. И. Лобачевскому в связи с его увольнением в отставку
17 ноября 1855. Петербург

Милостивый государь, Владимир Порфирьевич.

Влагая при сем письмо к Н. И. Лобачевскому, покорнейше прошу, Ваше превосходительство, уверить его в искреннем моем сожалении, что болезненное состояние заставило его просить увольнения от служебных занятий, которые так были полезны и для Университета и для Округа,

и что ежели обстоятельства востребуют, я готов употребить все зависящие от меня меры к облегчению его положения.

Примите, Ваше превосходительство, уверение в совершенном моем почтении и преданности.

А. Норов.

ЦГАТ, Ф. 92, стол 2, 1855, г., № 299, л. 1.

ПРИЛОЖЕНИЕ:

Письмо министра народного просвещения А. С. Норова Н. И. Лобачевскому

17 ноября 1855. Петербург

Милостивый государь

Николай Иванович!

Государь император, по всеподданнейшему моему докладу о расстроенном состоянии здоровья В[аше]го прев[осходительст]ва в 12 д[ень] сего ноября соизволил на увольнение Вас от должности помощника попечителя Каз[анского] у[чебного] о[круга] с причислением на один год к М[инистерст]ву н[ародного] п[росвещения] с сохранением на это время столовых 800 р. сверх заслуженной Вами пенсии.

Известив о сем г. попечителя Каз[анского] у[чебного] о[круга], долгом считаю уведомить Вас, м[илостивый] г[осударь], что мне прискорбно было ходатайствовать об увольнении Вас от должности, на которой Вы своею продолжительной деятельностью принесли столько пользы и Университету и Учебному округу. Утешаю себя надеждою, что дарованное всемилостивейшим государем время для отдохновения восстановит силы Ваши и Вы в состоянии еще будете продолжать действительную службу.

Если же бы обстоятельства указали необходимость, то я готов буду ходатайствовать пред его имп[ераторским] в[еличеством] о возможном облегчении Вашего положения.

Примите, м[илостивый] г[осударь], уверение в сов[ершенном] моем почт[ении] и пред[анности].

Подп. А. Норов.

ЦГИАЛ, Фонд Департамента народного просвещения, картон № 399, д. № 15774, 1827 г., л. 16. Отпуск.

Письмо Н. И. Лобачевского министру народного просвещения А. С. Норову

30 ноября 1855

Милостивый государь

Авраам Сергеевич!

Всемилостивейшее соизволение государя императора на увольнение меня от должности помощника попечителя, по расстроенному здоровью,